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E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje M M A

KOMISJA rawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA Fozpocmcia egzaminu. t 2015
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL -
miejsce
na naklejke

D dysleksja

EGZAMIN MATURALNY Z MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY

DaTA: 2 czerwcea 2015 r.
GobziNa RozPoczECIA: 9:00

Czas pracy: 170 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 5()

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony (zadania 1-34).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenie$ na kart¢ odpowiedzi,
zaznaczajac je w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj Il

pola do tego przeznaczone. Btedne zaznaczenie otocz kotkiem @
1 zaznacz wlasciwe.

4. Pamigtaj, ze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.

5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pioéra z czarnym tuszem lub
atramentem.

6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

7. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz
kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
1 przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czgsci przeznaczonej dla egzaminatora.
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. wybierz poprawng odpowied? i zaznacz jg na karcie odpowied?zi.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba 2418 —+/32 jest rowna
3

w2

1

A 22 B.2:? C. 22 D. 22

Zadanie 2. (0-1)
5/ n-1
Warto$¢ wyrazenia % -2% jest rowna

A —— B Cc. 1 D. —1

1
2 "2

Zadanie 3. (0-1)
Przy 23-procentowej stawce podatku VAT cena brutto samochodu jest rowna 45 018 zt. Jaka
jest cena netto tego samochodu?

A. 34 663,86 zt B. 36 600 zt C. 44 995 zt D. 55372,14 zt

Zadanie 4. (0-1)

Wyrazenie 3a* —12ab+12b* moze by¢ przeksztatcone do postaci

A. 3(a2—b2)2 B. 3(61—2192)2 C. 3(a-2b) D.3(a+2b)

Zadanie 5. (0-1)

. . . : . , . |x+ay=5
Para liczb x=2 1 y =1 jest rozwigzaniem uktadu réwnan ) 37 gdy
X—y=
A.a=-3 B.a=-2 C.a=2 D. a=3

Zadanie 6. (0-1)

Roéwnanie 2x° +11x+3=0

A. nie ma rozwigzan rzeczywistych.

B. ma doktadnie jedno rozwigzanie rzeczywiste.
C. ma dwa dodatnie rozwigzania rzeczywiste.

D. ma dwa ujemne rozwigzania rzeczywiste.
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Zadanie 7. (0-1)
Wartos¢ wyrazenia sin120°—cos30° jest rowna
A. sin90° B. sin150° C. sin0° D. sin 60°

Zadanie 8. (0-1)
Wyrazenie 3sin’ & cosa+3sinacos’ & moze byé przeksztatcone do postaci

A. 3 B. 3sinacosa C. 3sin’ acos’ & D. 6sin’ acos’

Zadanie 9. (0-1)

Na rysunku przedstawiony jest fragment prostej o rOwnaniu y = ax + b przechodzacej przez
punkty (0,-2) i (6,2).

Wtedy

ol
Il
[\

A.a=§,b=—2 B.a=3, b=-2 C.a= D.a=-3, b=2

N | W

Zadanie 10. (0-1)

Prosta k przecina o§ Oy uktadu wspodtrzednych w punkcie (0,6) 1 jest rownolegta do prostej

o rébwnaniu y =-3x. Wowczas prosta k przecina o$ Ox uktadu wspotrzednych w punkcie

A. (-12,0) B. (-2,0) C. (2,0) D. (6,0)

Zadanie 11. (0-1)

Liczba niewymiernych rozwiazan réwnania x” (x+5)(2x—3) (x2 - 7) =0 jest rowna

A.0 B. 1 C.5 D.2

Strona 4 z 22 MMA_ 1P



Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

MMA_1P

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 5z 22




Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 12. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkc;ji f.

B4

wn
”
”

S

<
%
&

W

/
/
=

L
—

Funkcja f jest rosngca w przedziale

A. (-1,1) B. (1,5) C. (5,6) D. (6,8)

Zadanie 13. (0-1)
Ciag geometryczny (a,) jest okreslony wzorem a,=2" dla n>1. Suma dziesigciu
poczatkowych kolejnych wyrazow tego ciggu jest rowna

A. 2(1—210) B. —2(1—2‘0) C. 2(1+2l°) D. —2(1+2l°)

Zadanie 14. (0-1)

Suma pierwszego i szOstego wyrazu pewnego ciggu arytmetycznego jest rowna 13. Wynika
stad, ze suma trzeciego i1 czwartego wyrazu tego ciggu jest rowna

A. 13 B. 12 C.7 D. 6

Zadanie 15. (0-1)

Miary katéw wewnetrznych pewnego trojkata pozostajag w stosunku 3 : 4 : 5. Najmniejszy kat
wewnetrzny tego trojkata ma miare

A. 45° B. 90° C. 75° D. 60°
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Zadanie 16. (0-1)
W trojkacie ABC, w ktérym |4C|=|BC

|BD| = |CD| oraz |<ACD| =21° (zobacz rysunek).

, na boku AB wybrano punkt D taki, ze

C

A D B

Wynika stad, ze kat BCD ma miarg

A. 57° B. 53° C. 51° D. 55°

Zadanie 17. (0-1)

Dhugosci bokow trdjkata sa liczbami catkowitymi. Jeden bok ma 7 cm, a drugi ma 2 cm.
Trzeci bok tego trojkata moze mie¢ dtugosé

A. 12 cm B. 9 cm C. 6 cm D. 3 cm

Zadanie 18. (0-1)

Boki trojkata majg dtugosci 20 1 12, a kat miedzy tymi bokami ma miar¢ 120°. Pole tego
trojkata jest rowne

A. 60 B. 120 C. 6043 D. 1203

Zadanie 19. (0-1)

Tworzaca stozka o promieniu podstawy 3 ma dtugos¢ 6 (zobacz rysunek).

Kat o rozwarcia tego stozka jest rowny
A. 30° B. 45° C. 60° D. 90°
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Zadanie 20. (0-1)

Graniastostup o podstawie os§miokgta ma doktadnie

A. 16 wierzchotkow.  B. 9 wierzchotkéw. C. 16 krawedzi. D. 8 krawedzi.

Zadanie 21. (0-1)
W ostrostupie czworokatnym, w ktorym wszystkie krawedzie majg t¢ samg dlugos¢, kat
nachylenia krawegdzi bocznej do plaszczyzny podstawy ma miare

A. 30° B. 45° C. 60° D. 75°

Zadanie 22. (0-1)
Liczba 0,3 jest jednym z przyblizen liczby % Blad wzgledny tego przyblizenia, wyrazony

w procentach, jest rowny
A. 4% B. 0,04% C. 2,5% D. 0,025%

Zadanie 23. (0-1)

Srednia arytmetyczna zestawu danych: 2, 4, 7, 8, x jest rOwna n, natomiast $rednia
arytmetyczna zestawu danych: 2, 4, 7, 8, x, 2x jest rowna 2n. Wynika stad, ze

A. x=49 B. x=21 C.x=14 D.x=7

Zadanie 24. (0-1)
Ile jest wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych podzielnych przez 6 i1 niepodzielnych
przez 9?

A. 6 B. 10 C.12 D. 15

Zadanie 25. (0-1)

Na loteri¢ przygotowano pulg 100 loséw, w tym 4 wygrywajace. Po wylosowaniu pewnej
liczby losow, wsrod ktérych byt doktadnie jeden wygrywajacy, szansa na wygrang byta taka
sama jak przed rozpocze¢ciem loterii. Stad wynika, Zze wylosowano

A. 4 losy. B. 20 losow. C. 50 losow. D. 25 losow.
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Rozwigz nieréwnos¢ 3x* —9x < x—-3.

OPOWIEAZ: ...ttt b e bbbttt et st besbe bt ese et eaens
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Rozwiaz réwnanie x (x2 —2x+ 3) =0.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt st et e b et e et et e st b sbe i :
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Zadanie 28. (0-2)
Czworokat ABCD wpisano w okrag tak, ze bok AB jest $rednicg tego okregu (zobacz

rysunek). Udowodnij, ze [4D|" +|BD|" =|BC|* +|AC|".
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Udowodnij, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych x, y prawdziwa jest nierowno$é¢
3x°+5)y° —4xy>0.
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Funkcja kwadratowa, f dla x=-3 przyjmuje warto$¢ najwigksza rowng 4. Do wykresu
funkcji f nalezy punkt 4=(-1,3). Zapisz wzér funkcji kwadratowej f'.

OAPOWICAZ: ittt ettt et et e et e e ateeabeeeateesbeessaeenseeesseenseassseenseesnseenseanssens
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Zadanie 31. (0-2)

Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych losowo wybieramy jedng liczbg. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia A4 polegajacego na tym, ze otrzymamy liczbe podzielng
przez 8§ lub liczbg podzielng przez 12.

OAPOWICAZ: ..ottt ettt e et e e et e e e te e e s taeessteeessaeeessseeensseeensseeansseesnsseessseensseeens .
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Zadanie 32. (0—4)

Dany jest nieskonczony rosnacy ciag arytmetyczny (an ), dla n>1 taki, ze a, =18. Wyrazy
a,, a, oraz a,, tego ciagu sa odpowiednio pierwszym, drugim i trzecim wyrazem pewnego

ciaggu geometrycznego. Wyznacz wzor na n-ty wyraz ciagu (a, ).

OAPOWICAZ: ittt ettt et et e et e e abe e bt e s abeeseesabeesbeeesseenseesnseenseessseenseesnseenseans
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Dany jest trojkat rownoramienny ABC, w ktorym |AC| =|BC|. Ponadto wiadomo, ze
A=(-2,4) i B=(6,—2). Wierzcholek C nalezy do osi Oy. Oblicz wspolrzedne

wierzchotka C.

OAPOWICAZ: ..ttt et ettt esat e et e e bt e e et e e bt e ssbeeteesnbeebeesnseenseesneeens .

Strona 19 z 22



Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Zadanie 34. (0-5)

Objetosc ostrostupa prawidtowego trojkatnego ABCS jest rOwna 2743. Dtugo$¢ krawedzi
AB podstawy ostrostupa jest rowna 6 (zobacz rysunek). Oblicz pole powierzchni catkowitej
tego ostrostupa.

S
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